

# 网购假冒产品却蒙在鼓里

## 工商部门提醒:网络交易要看“照”,当心被假冒官网坑

本报96706热线消息(通讯员 王冰 杜陶羽 鲁杰 见习记者 陈玮)临近春节,不少市民选择网络购物,有些不法分子通过仿冒知名企业网站,销售假冒商品。29日,济南市工商局发布警示,提醒市民在进行网络交易时要注意查看网上企业亮照信息,辨别网站真伪。

去年底,长清区一家知名供水设备生产厂接到一宗投诉,山西省太原市一家饭店声称在改造工程项目中采购了该厂的排污扩容器、膨胀水箱、分气缸等一批供水设备,投入使用不到两个月就出现了质量问题,要求立即到场维修,但该厂却未能找到相应的销售记录。经过调查,最终确认饭店采购的是挂着正宗产品铭牌

但型号未知的侵权设备。

厂家立刻向工商部门举报。在调查中,该饭店称所采购产品的信息来自于长清厂家的“官方网站”,但工商人员发现该网站的总体结构、公司简介等内容虽同正牌厂家的官网完全一致,展示的产品图片却同正牌型号不符。根据网站上的联系方式和饭店提供的采购合同,终于在长清区找到了售假的当事人张某。近日,张某因伪造冒用他人的厂名、厂址,被工商机关依法处罚,仿冒的网站也被关停。

据济南市工商局网络监管办公室主任王克介绍,正规的济南企业官方网站,其页面下方应当具备标示有红盾标志的营业执照公示链接,消费

者和经营者可以据此辨别企业官方网站的真伪。

据了解,目前济南市已有3022个已登记注册的市场主体在其开设的官方网站上公示了营业执照信息,2012年全市共有8家企业因拒不执行网上亮照规定,被工商机关依法处罚。

王克说,要求经营单位网上公示营业执照,目的在于督促企业履行网上交易所应承担的义务,否则企业很容易通过拒不承认是网站的所有者,来逃避因网上售假、消费欺诈等违法行为产生的法律责任。已获得营业执照的经营者在建立经营性网站时,可以联系当地工商分局,获取网上亮照的操作流程和技术指导。

### 社会百态

## 欠赌债偷盗面包车 未销赃嫌犯就被捉

本报96706热线消息(记者 杜洪雷) 29日上午,济南的李女士摸着失而复得的面包车,激动得泪流满面。此前,历城警方集中多部门警力,侦破该起盗窃汽车案,抓获嫌犯王某雨。

李女士家住在济阳农村,一家三口主要靠丈夫刘某顺在济南市区打工为生。为了能够拉一些材料和工人,李女士在2011年年初借了21000元钱,加上自己的积蓄买了一辆面包车。

今年1月10日上午6时许,刘某顺开着面包车带着材料和工人来到全福立交桥,并将车停在了立交桥的西南角。当天下午6点,刘某顺和多个工友拖着疲惫的身体来到停车的地方,却发现面包车已经不见了。于是,他立即拨打110报警。

“大白天汽车就被盗了,犯罪分子气焰太嚣张。”历城分局随即组成专案组全力侦破。专案组民警立即调取案发现场周边的监控录像确定了车辆的被盗时间和嫌疑人的基本特征及嫌疑人驾驶被盜车辆的路线。

警方很快就锁定了嫌犯的身份,德州齐河的王某雨。随即,网警大队开始介入侦查,发现嫌犯王某雨曾经从网络上花200多元钱购买了一套开锁工具。“这样就更加证实了王某雨的犯罪行为。”刑警三中队副中队长张福堂说道。

于是,民警两次赶赴嫌犯位于齐河的老家,可是王某雨均不在家。“王某雨在大连的时候欠下了十多万元的赌债,快过年了,讨债的人特别多。所以他就躲在外面不回来了。”

1月25日中午,专案组民警得到情报,嫌犯王某雨正在槐荫区一网吧内上网。刑警三中队和东风派出所民警立即赶到了该网吧,把正在网上发布销赃汽车信息的王某雨抓获。原来,王某雨盗车之后,想了多个办法试图办一套假手续卖掉,可是迟迟没有成功。嫌犯王某雨很快就供认了自己的犯罪事实,并交代其把面包车藏匿的场所。1月29日上午,历城警方将被盗面包车返还李女士。



## 世界最小双腕断肢再植女婴恢复良好

29日,槐荫公安分局巡警大队四中队民警与小轩(化名)一起嬉戏。2012年6月23日,随父母从商河县来济南的小轩年仅10个月,被精神病发作的姥姥剪断双手,断手经省立医院再植成活,成为“世界最小年龄双腕离断婴儿再植成活”病例。槐荫公安分局巡警大队四中队民警自小轩出事后,与这个家庭结成帮扶对子。如今小轩在全社会的关爱和帮助下康复得很好。

本报记者 张中 摄

被病痛折磨一夜未眠

## 一血液病人昨晨坠楼身亡

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 张美燕) 1月29日早晨,省城一家大医院肿瘤中心,一60多岁男性血液病人从8楼病房卫生间窗户坠下身亡。据悉,28日下午这位病人刚从别的科室转到血液科病房,在病痛折磨下,他一晚上辗转呻吟几乎没合眼。

1月29日中午12时许,在医院肿瘤中心8楼5号病房传出两名男子和一位女士的痛哭声。据介绍,坠楼的病人是章丘人,28日下午刚刚转到这里。

据同病房的病人家属介绍说,坠楼的病人28日晚一直痛苦呻吟,辗转反侧,几乎一夜没睡,后来护士给他打了一针才渐渐睡着。29日早晨,医生刚查完床,那位病人就在女婿的陪同下去上厕所,女婿留在厕所外等候,过了一会儿进去后发现人不在厕所,而坠落到楼下了。

“受不了了,病太折磨人了。”一名头发花白的女性病人叹了口气对记者说。

记者走进事发厕所,看到外间是便器和垃圾桶,里间是洗澡间,洗澡间有对外的窗户,一扇宽约30厘米的窗页朝里打开,冷风从窗外吹进,白色窗帘飘飘荡荡。

记者联系到该医院,院方没有透露具体情况。



病人从这个窗口坠楼身亡。本报记者 张亚楠 摄

## 偷货车柴油换钱过年 还没过年关就进牢房



警方抓获“油耗子”。(警方供图)

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 邱佳惠) 三个“油耗子”凌晨盗窃大拖挂车上的柴油,被人发现后,就直接进行抢劫。近日,商河警方抓获其中的两名嫌犯。

1月4日,商河警方连续接到两起报警称,停放在自己门口的大拖挂车柴油被盗窃,其中一起被司机发现后,结果对方直接进行抢劫。

受害人李某反映,1月3日凌晨左右,他在车上睡觉,听到车外有声响,就下车看,结果发现3人在盗窃车内柴油,李某就喊在屋里睡觉的车主出来。结果三名嫌疑人拿起棍棒威胁李某,并吆喝道:“不许出声,赶紧进屋,再不进屋就揍死你。”随后,三人就赶紧盗窃完柴油开车逃跑。

李某下车看到了三人开的是银色海马轿车,并记住了车牌号鲁A12×××,还有三人的相貌特征,这给警方破案提供了线索。民警根据受害人提供的线索,调取

周边的监控信息,发现了这辆海马轿车。

1月20日,民警赶赴德州乐陵市抓获犯罪嫌疑人杨某(男,21岁,乐陵市人),胡某(男,27岁,黑龙江省五大连池市人)。1月25日,民警抓获收赃犯罪嫌疑人张某(男,48岁,济阳县人)。

据犯罪嫌疑人交代,三人在天津打工相识,一年都没有赚到钱,快过年了,就想干点偷柴油的事情来赚钱。三人来到乐陵市,买来偷油的电机、吸管、油桶以及打人的棍棒。杨某开着自己的海马轿车,带其他两人一起作案。

杨某的轿车是天津牌照的,每次白天踩点时会挂真牌,而在夜间偷窃的时候就换上假牌照鲁A12×××。据嫌犯供述,今年1月份以来,三人在惠民、济阳、乐陵及商河县共盗窃柴油8起,涉案价值1万余元。

目前,警方正在全力抓捕一在逃嫌犯,案件还在进一步审理当中。